

忙碌的身影，是春节最美的风景

春节，这个象征着团圆、欢乐和希望的节日，当千家万户沉浸在团圆的喜悦中时，总有一群人，他们默默坚守在自己的岗位上，用实际行动践行着为人民服务的初心。他们中有公安干警、有医务工作者、有环卫工人、有快递员，还有许多其他行业的员工。他们在各自的岗位上辛勤付出，他们忙碌的身影，是春节最美的风景。



公安 用“警察蓝”守护“春节红”

有一种职业叫警察，有一种守护叫警察的坚守，有一种责任叫舍小家为大家。看万家灯火时更知责任如山，奉贤公安全体民警、辅警坚守在岗位，全情投入巡逻防控、排查隐患、化解矛盾、打击犯罪等工作，用一句“春节我在岗”，年复一年、日复一日全力守护“滨海新城”春节平安。

节前，奉贤公安组织民辅警深入辖区，对商圈、景区、场所、企业、民宿、沿街商铺开展安全检查和宣传工作。民警对消防设施的良好有效、安全出口是否畅通等情况进行了细致的检查。

为维护辖区商圈、景区公共秩序稳定和游客群众的出行安全，奉贤公安分局提前启动高等级勤务模式，持续围绕人员密集区域、重点部位加大警力投放、强化日常巡逻，在“步巡+车巡”基础上，叠加无人机开展低空巡，切实提升街面见警率、管事率，带给人民群众看得见的安全感。

春节期间，奉贤公安分局依托“车流大数据”“人群热力分析”等科技力量对“渔人码头”“上海之鱼”“青溪老街”等热门景点的人流车流实时分析，及时启动响应机制，依次采取单向通行、只出不进等措施，稳妥应对瞬时大客流、大车流等情况，为广大大市民朋友们营造安全稳定喜庆祥和的节日氛围。

(吴丹盛)

消防 筑牢消防安全防线



万家团圆的时刻，有这样一群人，他们身着消防战斗服穿行在闹市。

南桥消防救援站位于奉贤区城区核心地带，承担着辖区内近30平方公里的消防救援任务，年出警量近800余起，临近春节，辖区内消防救援压力倍增，南桥消防救援站全体指战员坚守岗位，奋战在一线。

为确保春节期间辖区消防安全，奉贤区消防救援支队实行“站内待命+重点驻防”的形式，在人员密集场所和重点区域开展流动巡逻和蹲点驻守，确保发生险情时，可以第一时间到场处置，保护人民群众生命财产安全。二严寺位于南桥消防救援站辖区内，是奉贤区市民烧香祈福的重要场所，建筑多属于木质结构，火灾危险系数较高，春节期间防火压力较大。南桥消防救援站指战员提前几天就对二严寺的消防设施进行检查和熟悉演练，并推演研判可能发生的各种情况。

奉贤区南桥消防救援站指战员无私奉献，春节期间坚守岗位，舍小家为大家，用实际行动诠释使命担当，用“敬业福”换取人民群众的“平安福”。

(叶宇昊)

供电 为绿色出行保驾护航

随着春节假期临近，奉贤交通枢纽、景区商圈愈加繁忙，用电需求增加。连日来，国网上海奉贤供电公司所辖区内所有公共充电设施开展节前体检，为市民绿色出行充满电。

近日，在奉贤区百联南桥购物中心的地面停车场，国家电网上海电力(奉贤营销供指)明灯共产党员服务队正在对这里的国家电网公共快充网进行检查维护。当天，服务队详细查看了充电桩的使用数据，对充电桩本体接地、充电枪连接处等关键部位进行全面检查加固，并对充电桩周围环境卫生、消防设施、监控设施进行了延伸检查，确保充电桩在露天低温环境中保持正常运行状态和充电效率。

在丽水湾小区，由国网上海奉贤供电公司与合作共建的社区V2G充电站投入使用已逾1年。该充电站不仅能够满足小区和周边居民的新能源汽车充电需求，还能让新能源汽车车主通过V2G充电桩在用电高峰时段将车载电池中的多余电量反向输送给电网，获得至少等同于0.6元/千瓦时的积分收益，并对电网安全稳定运行起到积极作用。据了解，1台20千瓦V2G充电桩每小时可以向电网放电20度，足以满足1户居民一天的日常用电。1月以来，服务队三次开展现场服务，指导新能源车主使用V2G充电站参与车网互动。

春节期间，国网上海奉贤供电公司一如既往地做好供电保障、客户服务和应急抢修，为市民欢度佳节保驾护航。

(徐心怡)



医护 确保患者得到及时救治

“春节期间，急诊患者数量比平时有所增加，大多是心脑血管疾病、呼吸道疾病以及意外伤害的患者。我们必须时刻保持警惕，确保患者能够得到及时有效的救治。”区中心医院急救医学科主任康康说道。

除了医院的一线医护人员，奉贤区的基层医疗卫生机构也同样忙碌。各个社区卫生服务中心的家庭医生团队放弃了休息时间，为辖区内有需要的老年人、慢性病患者和残疾人等重点人群提供医疗服务。“春节期间，很多患者不方便出门就医，我们上门服务，就是为了让他们能够安心过节。”南桥镇社区卫生服务中心的家庭医生敖金平说。

在这个特殊的时期，奉贤区疾病预防控制中心(区卫生健康监督所)的公共卫生杨桃放弃了与四川宜宾老家亲人团聚的机会，毅然投身工作。为确保应急响应机制的高效运行与及时响应，值班人员全天候保持值班电话畅通无阻，对所有来电进行详尽的记录与反馈，涵盖公共卫生事件的具体类型、初步情况等核心要素。他们积极发挥桥梁作用，上传下达，迅速集结应急力量，有条不紊推进应急处置工作，坚定地守护着公众的健康与安全。

据了解，春节期间，奉贤区卫生健康系统共计约有15000多人次的医务人员坚守在岗位上，为奉贤百姓提供安全、便捷的卫生健康服务。

(沈群)



商场 让顾客放心购物

春节期间，商场作为周边居民休闲购物的重要场所，客流量将处于高峰期，今年，金汇龙湖天街安排了55名后勤保障人员坚守岗位，全力保障商场春节期间的正常运营。在这支默默付出的后勤队伍中，商场保洁经理黄保岗就是其中一员。今年是他来上海后的第一个春节，也是他第一次选择在工作岗位上度过这个传统佳节。

“春节期间商场人很多，保洁工作更要细致。我们这些管理人员必须在岗。”春节不能回家，黄保岗准备在除夕夜通过视频电话与家人联系，等到节后同事们陆续返岗后，再抽时间回老家看看。

为了让坚守岗位的员工感受到节日温暖，商场和保洁公司都准备了特别的关怀福利，让留守人员在他乡也能感受到温暖。春节期间，黄保岗和他的团队也将更加忙碌，确保商场环境整洁。“虽然比平时要辛苦一些，但这是我们的职责所在。”他说，“保持商场整洁，让顾客购物开心，这就是我们的工作价值。”

(张寒驰)

环卫 用心擦亮贤城“颜值”



春节，对于大多数人而言，是鞭炮声声中的欢笑，是年夜饭桌上的温馨，是辞旧迎新的美好期盼。然而，对于环卫工人们来说，这却是一年中忙碌、最考验人的时候。街道两旁，烟花绽放后的碎屑、节日庆典留下的垃圾，无不考验着他们的耐心与毅力。他们不畏严寒，不惧风霜，清扫出一条条干净整洁的街道，让城市的面貌在节日的喧嚣中依然保持着清新与和谐。

为应对春节期间的环卫工作压力，区环卫部门增加清扫和清运频次，合理调配人员，加强运行维护管理，确保城区各个角落都能得到及时清理。尽管工作辛苦，但他们始终坚守岗位，用自己的双手为城市“梳妆”。是他们，用平凡而伟大的工作，让这个春节更加温暖、更加美好。让我们从自我做起，不随意丢弃垃圾，减轻他们的负担，共同维护我们共同的家。

(任芮莹)

工地 排查巡视“不断档”



企业 以“岗”为家促生产

春节，这个一年一度的游子归家、阖家团圆的喜庆节日，对于设备维修人员而言，却意味着忙碌与责任。为了确保春节期间生产系统的稳定，上海芝然乳品科技有限公司每年都有不少人员坚守在岗位上。

为了保障春节期间生产安全，今年春节期间，上海芝然乳品科技有限公司设备部维修员叶海峰来到MCC间检查电气控制柜，仔细查看设备电流电压是否平稳，电气元件工作是否正常，确保各项指标稳定，保障生产安全。

作为一名设备维修人员，叶海峰干起工作不仅仔细认真，还雷厉风行，今年春节期间他主动值守，以“岗”为家，守护平安。

(马超)



快递 快递过年不减速

近日，天刚蒙蒙亮，圆通快递南桥公司的分拣车间内却早已灯火通明。传送带运转声和卡车轰鸣声混合着快件标签扫描机的闪光声在车间内组合成了激昂的“交响乐”，分拣员和快递员们正忙得热火朝天。

55岁的分拣员赖小荣，在卡车旁卸完满满一车的货物后，又飞快地跑到传送带边认真分拣包裹、扫描快件，有条不紊地核对着收件人信息，熟练地将快件分拣好。“春节期间人手少，每天从凌晨两点多干到下午，要处理五六千个快件，虽然累，但是能和同事们一起忙忙碌碌地干活，一起过年，也挺开心的！”春节期间，赖小荣与20余名同事们放弃了回老家与家人团聚，他们一起坚守岗位，就地过年，确保快件及时中转，将快件迅速而准确地送往下一个环节。

38岁的快递员孙龙每天早晨7点赶到分拣车间，整理出自己负责区域的快件，将电瓶车上的筐装得满满当当后，前往多个居民区送货。孙龙每天要在居民区和分拣车间之间骑行20多个来回，处理400余个快件。孙龙也说出了他的新年愿望，“春节我留在公司可以多赚点钱，给老家的妻子和小孩多买点年货，让她们都能开开心心的！”

(徐平浩)



在春节假期，当大部分工人已经返乡享受阖家团聚的幸福时，工地上的安全员们仍坚守在自己的岗位上，守护工地的安全与秩序。在金海街道文体中心项目中，中建八局项目安全员钱俊就是其中一员。他负责的工地在节日期间每天依然保持安全巡视节奏，从安全帽的佩戴到现场临电和消防设施的完备，每一个细节他都不放过。他还会检查工地的围挡是否牢固，确保没有外来人员随意进入。

钱俊说：“虽然不能和家人一起过年，但我守护的不仅仅是这一方小小的工地，更是无数工友的平安幸福，而且能确保节后工程的顺利复工，我觉得很有意义。”在春节这个特殊的时刻，钱俊和无数的工地安全员用实际行动诠释了“安全第一”的理念。工地安全“不打烊”，排查守护“不断档”，他们用坚守，为我们平安过节系上“安全带”。

(周家旭)